

坚定发展信心 凝聚奋进力量

——全省市厅级主要领导干部学习贯彻党的二十届四中全会精神专题研讨班侧记

本报全媒体记者 卢瑛琦

风劲潮涌，自当扬帆破浪；任重道远，更需策马扬鞭。

2月7日至9日，全省市厅级主要领导干部学习贯彻党的二十届四中全会精神专题研讨班在省委党校举行。

这是一次凝聚共识、击鼓催征的思想再动员，更是一次承前启后、谋划长远的工作再部署。

会场外寒风凛冽，会场内热潮涌动。3天时间里，220余名学员紧紧围绕党的二十届四中全会精神开展系统学习、交流实践体会，聚焦落实省委规划建议和我省规划纲要提出的各项目标任务，深入探讨如何一步一个脚印把“十五五”发展蓝图变为美好现实。

凝心铸魂，在政治引领中深化思想认识

党的二十届四中全会对未来五年我国发展作出顶层设计和战略擘画，是乘势而上、接续推进中国式现代化建设的又一次总动员、总部署。

“举办这次专题研讨班，就是要发挥‘关键少数’的示范引领作用，带动全省党员干部深入学习贯彻党的二十届四中全会精神，进一步统一思想、统一意志、统一行动，全力推动‘十五五’经济社会高质量发展。”2月7日上午，在专题研讨班开班式上，省委书记尹弘作动员讲话，开宗明义点明举办专题研讨班的意义和目的。

立足全局，深谋一域。尹弘在开班动员讲话中，精准对标党的二十届四中全会精神和习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神，围绕事关全省“十五五”发展全局和长远的重点问题，紧盯对推进中国式现代化具有重大牵引、驱动、支撑作用的战略任务，进一步阐述了“十五五”时期现代化江西建设的目标任务和实践路径，引导学员深化理解、凝聚共识。

解读阐释深入浅出、立意高远；在场学员听得认真、记得仔细。

“在‘十五五’开局起步之际，省委组织此次专题研讨班，非常及时，为我们下一步工作统一了思想、坚定了信心、增添了干劲。”

“充分感受到省委对事业发展的深远谋划和对干部成长的殷切期望，开班讲话既是动员令，也是施工图，进一步激发了大家干事创业的内生动力。”

“通过学习，我们对‘国之大者’与‘省之要事’相结合有了更深体会，对如何在本地本部门本领域贯彻落实党中央决策部署和省委工作要求有了更清晰的路径思考。”

方向在阐述中明晰，思路在解读中理顺，干劲在共鸣中凝聚。学员们纷纷表示，将切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来，把准吃透“十五五”时期经济社会发展的战略部署，自觉在基本实现社会主义现代化的历史进程中找准江西定位，把党的领导贯穿经济社会发展的各领域全过程，以更高站位、更实举措、

更优作风奋力推动“十五五”开好局、起好步。

启智增慧，在深学细悟中提升综合能力

3天时间，10场专题辅导、2次分组研讨、1次交流发言，这些“关键少数”不仅收获了理论知识的滋养、思想智慧的启迪，更凝聚了团结奋进的力量、提升了干事创业的能力。

2月9日下午，省长叶建春在专题研讨班结业式上作总结讲话，提出要把握战略重点、抓好成果运用，努力在推动科技创新和产业创新深度融合、促进投资消费协同发力、推进改革开放互促共进、促进城乡区域联动发展、推进经济社会协调并进等方面务求更大成效，以实际行动推动全会各项重大决策部署全面落地见效。

连日来，8位省领导聚焦关键议题开展专题授课——

从推进国家安全体系和能力现代化，到加快构建新发展格局；

从坚持和加强党中央集中统一领导，到大力推进文化传承创新；

从全力推动民生事业高质量发展，到高水平科技自立自强和高水平对外开放推动高质量发展；

从加快经济社会发展全面绿色转型，到扎实推进乡村全面振兴，辅导内容涵盖我省发展核心领域。

“专题授课紧扣当前江西发展最紧要的任务和最现实的难题，既讲透政策初衷，也教给落实方法，对我们接下来抓什么、怎么抓，启发很大、帮助很实，希望今后这样的研讨班能多办、常办。”学员们由衷慨道。

“十五五”时期是基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期，也是奋力谱写中国式现代化江西篇章的关键时期。

如何在贯彻落实好党中央重大决策部署的同时，以江西自身优势更好服务国家的发展需求？

学员们在学习中思考、在思索中学习，一本本认真记录的笔记、一份份写满批注的学习资料，是思想自觉与行动自觉的生动体现。

学深悟透，不仅在于聆听吸收，更在于碰撞交融。本次专题研讨班在安排丰富理论课程之外，还精心设置专题交流研讨环节。学员聚焦“全面深刻准确领会和把握党的二十届四中全会对‘十五五’时期经济社会发展作出的战略部署”主题，联系本地本部门本领域工作实际，畅谈学习的新认识新体会，贯彻落实的新思路新举措、破解难题的新办法新对策。

“通过几天听课、交流、讨论，我越来越清晰认识到推动高质量发展不能简单‘复制粘贴’，而是要‘量体裁衣’，要真正了解这片土地需要什么，老百姓关心什么，才能把事做到点子上。”

“这次专题研讨让我更深刻认识到，政治能力要在结合实际贯彻落实中淬炼，改革思维需靠破解发展瓶颈来激活，履本领须经具体工作实践来增强。”

.....

走廊间、食堂里，总能看到学员们三三两两，或并肩而行，或驻足交流，交换心得、畅谈体会。寒意未能褪去学员的学习热情，匆匆步履间沉淀出知识的厚度、能力的进阶与实干的笃定。

奋楫笃行，在深化落实中砥砺担当作为

回望间，山水千万程，风雨未停歇。再出发，胸怀凌云志，关山更峰嵘。

随着专题研讨班圆满落下帷幕，学员们带着装满收获与思考的行囊，奔赴各自的工作岗位，努力将学习成果转化到推动江西高质量发展的实际行动。

时代使命，催人奋进。“这次专题研讨班，进一步吹响乘势而上加快建设社会主义现代化江西的奋进号角，让我们行有目标、干有方向。”吉安市委书记罗文江说，“面对新形势新任务，吉安将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，锚定加快革命老区高质量发展职责使命，树牢‘唯实、唯快、唯效’工作导向，深入推进培育壮大千亿元产业集群攻坚战等‘十大攻坚战’，持续办好紧密型县域医共体建设等民生实事，切实以一域之光为全局添彩。”

高校不仅是人才培养的主阵地，更是服务国家战略需求的重要力量。“这次学习让我更加明确学校发展的方向和自身肩负的使命。”南昌航空大学党委书记李德平表示，“学校将聚焦航空强国建设，以航空宇航学科为牵引，超前布局低空经济、人工智能、先进制造等急需学科，重点打造‘航空+人工智能’等交叉方向，一体推进教育科技人才发展，推动科技成果走出实验室、走上生产线，将创新优势转化为产业竞争优势，为我省航空产业发展提供坚实支撑。”

事业兴衰，关键在人，关键在干部。“学习培训是手段，贯彻落实是目的。”省委党校（江西行政学院）常务副校长（副院长）李能深感重任在肩，表示将坚守为党育才、为党献策初心，当好党的思想理论建设的生力军，充分发挥教育培训干部和党员的主渠道作用，持续加强对干部和党员的理论教育、党性教育和履职能力建训，引导干部树立和践行正确政绩观，为奋力谱写中国式现代化江西新篇章作出更大贡献。

建设现代化产业体系、实现产业体系整体跃升，是“十五五”发展的重要战略任务。江钨控股集团党委书记、董事长熊旭晴表示，将聚焦国家战略需要和江西发展大局，坚持全面深化改革，深化落实“1269”行动计划，大力推动数字化转型，不断加大研发投入，推动党的领导全面融入公司治理各环节，巩固全产业链协同优势，勇担全省钨产业链链主企业责任，为加快构建体现江西特色和优势的现代化产业体系贡献力量。

凯歌而行，不以山海为远；乘势而上，不以日月为限。2026年是“十五五”开局之年，让我们以骏马之姿、奔腾之势，勠力同心、接续奋斗，携手奋力迈出现代化江西建设的坚实步伐。

赴会启新程 代表履职记

开栏的话：春风浩荡启新程，履行为民正当时。2026年全国两会脚步渐近，为呈现在赣全国人大代表扎根基层、心系群众的赤诚情怀，本报今起推出“赴会启新程 代表履职记”专栏，以细腻笔触和鲜活镜头，记录人大代表听民声、察民情、谋实策的生动实践。

2月8日清晨，萍乡武功山的雾气还未散尽，记者驱车沿着蜿蜒而平坦的芦万武旅游公路开往万龙山乡茅店村，一进村子，就被广场上的热闹劲儿吸引。只见全国人大代表、茅店村党总支书记谭新萍正带着村里的妇女们拍摄拜年视频。

“姐，表情再喜庆一点！”镜头前，妇女们笑得眉眼弯弯，全然不见往日的拘谨。谁能想到，这些在镜头前大方展示的女性，一年前还整天围着灶台打转，见了外人便脸红躲闪。“是谭书记把我们从灶台后拉到镜头前！”一名妇女笑着揭秘。2025年，谭新萍在村里牵头成立“武功山巾帼直播团”，从零开始教大家拍视频、做直播。自此，手机成了新农具，电商直播成了“新农活”。

短视频拍完，“村晚”排练又紧接着开场。大家用方言唱出电商直播带来的变化，歌声里满是日子越过越红火的底气。那份从心底溢出的热情，让记者真感受到：除了灶台上的烟火气蒸腾着，镜头前的新生活也已绽放。

时针悄然滑过正午，“谭书记的直播间”准时开播了。谭新萍端坐镜头前，熟练地推介着武功山的云海风光、特色农产品，随后直播团的姐妹们接力登场。53岁的梅姐一亮相，直播间弹幕瞬间热闹起来。她细致讲解自家盐果子的用料与口感，条理清晰、头头是道，屏幕上上下单信息不断弹出。“以前见了生人说话都结巴，现在对着镜头也敢大声表达。”梅姐笑着向记者坦言，电商直播不仅让她赚到钱补贴家用，更让她真切感受到“自己也能顶半边天”。

“看着姐妹们愈发昂扬的精神面貌，我打心底里欣慰。”谭新萍望着直播团忙碌的身影，语气真挚。她告诉记者，今年全国两会，她将带着破解妇女就业难题的思考与建议赴京履职，为“她”发声。



2月9日，新余高新区举行大型现场招聘会，84家企业供岗位3133个。新春将至，新余市抢抓外出务工人员、高校毕业生集中返乡的关键节点，开展有针对性的就业招聘活动。

特约通讯员 凌厚祥摄

强化党的全面领导 汇聚“十五五”发展强大合力

本报全媒体评论员

办好中国的事情，关键在党。在全省市厅级主要领导干部学习贯彻党的二十届四中全会精神专题研讨班开班式上，省委书记尹弘就坚持和加强党的全面领导、持续提高党领导经济社会发展的能力和水平作了深入阐述。站在“十五五”开局的历史节点，面对复杂的发展环境和艰巨的发展任务，我们要纵深推进全面从严治党，在思想引领、政绩导向、能力建设、作风建设上全面发力，汇聚起推进中国式现代化江西实践的磅礴力量。

筑牢思想之基，以政治建设领航定向。思想政治工作是一切工作的生命线，抓不好，其他工作就会“跑偏”“掉链子”。“十五五”期间，必须旗帜鲜明讲政治，把牢正确政治方向，把学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想作为终身必修课，练就透过现象看本质的政治慧眼，掌握破解难题的金钥匙。要持续提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，时刻心怀“国之大者”，更加坚决有力贯彻党中央决策部署，

(上接第1版)系统实施“2030启航计划”“2030先锋工程”，推动“1+M+N”科技成果转化服务体系实质化运行，在推动科技创新和产业创新深度融合上取得更大成效。要着力推动投资和消费、供给和需求相互促进、联动升级，把握政策机遇，深挖投资潜力，持续巩固民间投资向好势头，在落实消费品以旧换新政策、拓展消费需求新业态新模式新场景、丰富农村市场供给上持续发力，释放更多消费空间。要以推进数字政府建设为牵引，强化服务意识，提高服务水平，以企业家和客商实际感受为重要衡量标准，持续优化营商环境，坚定不移推进目标化、清单化精准招商，久久为功招引一批强链补链延链的优质项目，同时支持它们“抱团出海”“拼船出海”，加快打造内陆地区改革开放高地。要深入推进以人为本的新型城镇化建设，高质量推进城市更新，以“四融一合”和美乡村建设引领乡村全面振兴，深化落实“一主一副、两翼联动、多点支撑”的区域发展格局，不断增强全省发展的均衡性协调性。要立足在高质量发展中创造高品质生活、实现高标准保护、确保高水平安全，坚持以创业带动就业，为创业提供方案，为就业岗位提供岗位，优化公共服务供给，加快经济社会发展全面绿色转型，有力防范化解风险隐患，在推动经济社会协调并进上取得更大成效。

结业式上，5名学员代表围绕学习收获和工作实际作了交流发言。

办好中国的事情，关键在党。在全省市厅级主要领导干部学习贯彻党的二十届四中全会精神专题研讨班开班式上，省委书记尹弘就坚持和加强党的全面领导、持续提高党领导经济社会发展的能力和水平作了深入阐述。站在“十五五”开局的历史节点，面对复杂的发展环境和艰巨的发展任务，我们要纵深推进全面从严治党，在思想引领、政绩导向、能力建设、作风建设上全面发力，汇聚起推进中国式现代化江西实践的磅礴力量。

筑牢思想之基，以政治建设领航定向。思想政治工作是一切工作的生命线，抓不好，其他工作就会“跑偏”“掉链子”。“十五五”期间，必须旗帜鲜明讲政治，把牢正确政治方向，把学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想作为终身必修课，练就透过现象看本质的政治慧眼，掌握破解难题的金钥匙。要持续提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，时刻心怀“国之大者”，更加坚决有力贯彻党中央决策部署，

以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

端正政绩导向，以正确政绩观造福于民。政绩观是干事创业的指挥棒，广大党员干部都要从思想深处真正解决好“政绩为谁而树、树什么样的政绩、靠什么树政绩”的问题，锚定为民初心，工作中多想一想有没有站在人民立场上考虑问题，能不能解决群众急难愁盼，强化“功成不必在我”的精神境界和“功成必定有我”的历史担当；坚持科学决策，善于因地制宜、因时制宜创造性地开展工作，绝不做拍脑袋决策、拍胸脯干、拍屁股走人的“三拍”干部。

磨砺干事之能，以过硬本领破局开路。顺利完成“十五五”目标任务，不仅要有想干事的自觉，更要有能干事、干成事的真本领。要提高专业知识素养，时刻保持“能力危机、本领恐慌”的意识，把读“有字书”和读“无字书”结合起来，不断使专业素养和工作能力适应高质量发展需要；提高改革创新本领，持续解放思想、

更新观念，敢于走别人没走过的路、做别人没做过的事，在改革创新中破解发展难题。

弘扬实干之风，以严明作风保障落实。好的作风，不仅能产生凝聚力、执行力，还能产生创造力、战斗力和生产力。要大兴担当实干之风，多做一些“难而正确的事”、解决一些历史遗留问题、消除一些潜在风险隐患，确保“说一件、干一件、成一件”。大兴求真务实之风，坚决纠治形式主义、官僚主义，既善于总结成绩、鼓舞信心，更敢于直面问题、善于破解难题，推动各项工作落实落细。大兴清正廉洁之风，时刻绷紧纪律之弦，自觉净化社交圈、生活圈、朋友圈，切实做到依法用权、廉洁用权、为民用权，永葆共产党人清正廉洁的政治本色。

蓝图绘就，正当扬帆破浪；重任在肩，更须策马加鞭。

新征程上，让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，以“十五五”规划为指引，用实干实绩奋力谱写中国式现代化江西篇章。

德润赣鄱 福迎新春

2026年“我们的节日·春节”主题文化活动全国主场活动(江西)在乐平举行

本报乐平讯 (全媒体记者王景萍)2

月9日，2026年“我们的节日·春节”主题文化活动全国主场活动(江西)在乐平市举行。本次活动以“德润赣鄱 福迎新春”为主题，生动呈现我省全面推进精神文明建设、深化文明实践与文明创建的丰硕成果，彰显传统节日在新时代的文化魅力与精神内涵。

本次活动由中央宣传部文明实践局、民政部社会事务司、文化和旅游部非物质文化遗产司、共青团中央宣传部、全国妇联宣传部、中国文联文艺志愿服务中心联合主办，江西省委宣传部、江西省文明办承办。围绕春节蕴含的家国情怀与美好愿景，结合景德镇国家陶瓷文化传承创新试验区建设目标，活动深入挖掘并展示景德镇“瓷、茶、戏”文化品牌、民俗仪式与非遗传承，推动传统文化与现代生活融合共融。

活动分为调研观摩与新春晚会两大环节。在调研观摩环节，来宾首先走进

全国文明村镇——后港镇大田村。在现场，“戏曲进乡村”移风易俗演出吸引众多村民驻足，掌声与喝彩声不断；写春联、送春联的摊位前，群众有序排队，手捧墨迹未干的春联，笑容满面。

随后，大家来到乐平老北街历史文化街区，感受老街年味。乐平小炒市集人气火爆，鲜香辣美的特色菜肴令游客赞叹不已。年味(土特产)集市、非遗展示区人头如织，浓浓的年节气息洋溢在街头巷尾。赣剧楼内，经典赣剧选段引得观众连连叫好；古戏台讲堂则以“多彩文化幸福年”为主题开展宣讲，让党的创新理论伴随戏曲韵律飞入寻常百姓家。带着孩子现场观看的市民李清说：“这些活动不仅让孩子接触了传统文化，也让我们找回了节日的仪式感。”

在全国文明单位——泊阳街道东湖名都社区，“文明新风聚”系列活动同样洋溢着温情与活力。“我在文明实践站过春节”活动吸引众多家庭参与。“崇德向

善”好人迹展览传递着平凡人的感动与力量。极具乐平特色的帮帮团、快递小哥志愿服务队、乐赣轻骑兵等品牌团队集中亮相，展现志愿服务融入日常、助人悦己的时代风尚。

当晚7时，活动在乐平市政广场古戏台迎来高潮——“春来气象新”新春晚会精彩上演。晚会分为“好瓷好景、好春好节”“古韵新风、春暖家园”“马踏春潮、再启新程”三大篇章，时长80分钟。歌舞、戏曲、小品等轮番登场，景德镇陶瓷文化、乐平戏曲艺术、浮梁茶韵等地方特色与时代主题交融呈现。台下观众掌声雷动，欢呼不断。晚会通过丰富的艺术形式，传播文明理念、弘扬时代新风，为市民奉献了一场高品质的视听盛宴。

整场活动生动体现了“我们的节日”的人民性、时代性与感染力，为2026年春节增添了充满赣鄱韵味的温暖注脚。

做好春运各项保障工作

本报讯 (全媒体记者罗晋萍)2月9日，副省长孙洪山先后来到南昌昌北国际机场、南昌南站、京东亚洲一号南昌向塘物流园等地，实地检查春运组织、安全保障、运输衔接、便民服务等工作，并向坚守在春运一线的干部职工致以亲切慰问。

孙洪山要求，各部门要坚持底线思维，落细落实各类安全风险防控措施，夯实行业安全根基，全力以赴守护春运平安路。要科学调配客运运力，积极提升出行服务品质，保障自驾出行畅通，筑牢物流保通防线，营造春运良好氛围，确保春节期间人民群众平安便捷温馨出行。

据了解，今年春运从2月2日开始至3月13日结束。即将到来的春节假期被称为“最长春节假期”，受多重因素叠加影响，群众出行意愿强劲。

古戏台前烟火旺 大戏唱活乡村年

(上